
 
 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 01/07/2025 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  
 
ΘΕΜΑ: «Μη συγκεκριμένη απάντηση της με αριθ. Πρωτ. 5342/14.05.2025 
ερωτήσεως του Προέδρου της Ελληνικής Λύσης, η οποία αφορά την δίοδο 
Μυρτίσκη- Άβρεν, από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη». 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Την 14η Μαΐου με αριθ. Πρωτ. 5342 κατατέθηκε ερώτηση του Προέδρου της Ελληνικής 
Λύσης προς τον κ. Υπουργό Εξωτερικών και τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
με θέμα: «Ζητείται άμεση ενημέρωση ή διάψευση περί ατύπου λειτουργίας διόδου στην 
Μυρτίσκη της ορεινής Ροδόπης με το Άρβεν της Βουλγαρίας, καταργώντας ουσιαστικά 
την έννοια των συνόρων στην εθνικά κρίσιμη αυτή περιοχή». 
Ο κύριος Υπουργός Εξωτερικών, κατά δημόσια δήλωσή του «φιλέλλην», βάση 
ουσιαστικά παγίας τακτικής, δεν απάντησε μέσω των υπηρεσιών του, δείχνοντας 
ασέβεια προς τον θεσμό και το πρόσωπο αρχηγού κόμματος, όπως και δεν απαντάει 
σε κάθε ερώτησή μας αφορώσα ιδιαιτέρως την Θράκη.  
Απάντησε δια της αριθ. Πρωτ. 7017/4/27521-γ’ /6 Ιουνίου 2025, ο Υφυπουργός 
Προστασίας του Πολίτη κ. Ιωάννης Λαμπρόπουλος. η οποία απάντηση κρίνεται, 
επιεικώς, μη συγκεκριμένη και γενικόλογη, κάτι το οποίο επιβεβαιώνεται από 
πρωτοσέλιδο άρθρο με υπερτίτλο «Αυτή είναι η “κρυφή είσοδος” από τη Βουλγαρία 
στη Ροδόπη» του “Xρόνου” της Κομοτηνής της 14ης Ιουνίου, αριθ. φύλλου 16014.  
Συγκεκριμένα στο πρωτοσέλιδο άρθρο της αναγράφεται ότι: «Καθημερινή δίοδος για 
παρεμπόριο, λαθρεμπόριο, διακίνηση μη νόμιμων μεταναστών, ακόμη και για 
καταζητούμενους είναι ο δρόμος Μυρτίσκη- Άβρεν  που πλέον έχει χαρτογραφηθεί και 
αξιοποιείται πλήρως από κάθε λογής παράνομα κυκλώματα προκειμένου να κάνουν 
«χρυσές δουλειές» στα ελληνοβουλγαρικά σύνορα, τα οποία διασχίζουν χωρίς 
κανέναν έλεγχο.  
Από εδώ περνούν καθημερινά λαθραία προϊόντα και είδη παρεμπορίου, ημεδαποί και 
αλλοδαποί διακινητές μεταναστών, με την ελληνική πολιτεία σε ρόλο θεατή. Η θέση 
είναι γνωστή στην Ελληνική Αστυνομία και στην Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων 
που πλέον πρέπει να έχουν μάτια παντού, αφού, μετά την είσοδο της Βουλγαρίας στη 
ζώνη Σέγκεν, είναι νόμιμη η είσοδος από Βουλγαρία στην Ελλάδα και η έξοδος προς 
Βουλγαρία από κάθε σημείο των συνόρων.  
Η πραγματικότητα είναι όμως εντελώς διαφορετική. Η ελληνική πολιτεία γνώριζε εδώ 
και χρόνια για την είσοδο της Βουλγαρίας στη ζώνη Σέγκεν, αλλά δεν είχε 
προετοιμασθεί κατάλληλα όχι μόνο για τον κάθετο άξονα Μακάζα-Νυμφαία, αλλά και 
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για τον δρόμο Μυρτίσκη- Άβρεν, θέτοντας άπαντες ενώπιον των ιστορικών ευθυνών 
τους. 
Για την επίκληση των ιστορικών ευθυνών της κυβερνήσεώς σας θα προσθέσουμε ότι 
η Ελλάδα δεν είναι βορειοευρωπαϊκή χώρα για να έχει ανοιχτά σύνορα με τους γείτονες 
της. Βρίσκεται στο νότιο άκρο της Χερσονήσου του Αίμου συνορεύοντας με κράτη τα 
οποία ευθέως ή κρυφίως επιβουλεύονται την εδαφική της ακεραιότητα, κυριαρχούν οι 
μαφίες, η διακίνηση λαθρομεταναστών, το έγκλημα, το παρεμπόριο, η ύπαρξη στην 
οροσειρά της Ροδόπης από την βουλγαρική πλευρά συμπαγών πολυπληθέστατων 
μουσουλμανικών πληθυσμών οι οποίοι ελέγχονται εν πολλοίς από την Άγκυρα μέσω 
του τουρκικού κόμματος, η ελεύθερη διέλευση παραβατών Βουλγάρων και Ρουμάνων 
Ρομά κλπ. Ως εκ τούτου με τα ανοιχτά σύνορα της ζώνης Σέγκεν φοβούμεθα ότι η 
Ελλάδα θα καταβάλει με την πάροδο του χρόνου βαρύτατο τίμημα.  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί: 
 
1. Τι προτίθεται να πράξει ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών για την 
ενίσχυση της Α.Α.Δ.Ε. της Ροδόπης, η οποία υποβαθμίζεται λόγω μειώσεως των 
Δ.Ο.Υ., ενώ για τις συγκεκριμένες ειδικά περιοχές απαιτείται η αναβάθμισή και η 
ενίσχυσή της; 
2. Τι προτίθεται να πράξει, δια των αρμοδίων υπηρεσιών του, ο κύριος Υπουργός 
Προστασίας του Πολίτη δια την πάταξη των αναγραφομένων στην εφημερίδα 
«Χρόνος» βαρυτάτων εκνόμων ενεργειών, γνωστών σε όλους στην δίοδο Μυρτίσκη- 
Άβρεν και ευρύτερα της Θράκης; Αιτούμεθα λεπτομερούς απαντήσεως και 
συγκεκριμένων μέτρων, τα οποία θα ληφθούν.  
3. Από τον κύριο Υπουργό Εξωτερικών δεν αιτούμεθα απαντήσεως την οποία δεν θα 
λάβουμε κατά παράβαση των κοινοβουλευτικών, ειωθότων και του σεβαστού στον 
ρόλο των αντιπολιτευομένων κομμάτων. 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




